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Megjelenik minden vasárnap reggel. 
Elõfizetési ára: Egész érre 8 korona, félévre 4 

korona, negyedévre 2 korona, 
Egyes szám ára darabonként 20 fillér. 

Felelõs nerki A : 

DINKGREVE RÁMDOB 

Szerkesztõség és kiadóhivatal: 
Dinkgreve Nándor könyvnyomdája Czelldömölkön. 
Ide intézendök a szellemi részt illetõ közlemények 

hirdetések és mindennemû pénzilletékek. 

A község és a haza. 
(B. &.) A magán segíteni nem 

tudó csecsemõ, a család minden tag
jának különös szeretetét, gondosságát 
élvezi. Minden kényszer nélkül, sokszor 
anélkül, hogy magyarázatát tudnók 
adni: nyugalmunk, sót saját testünk 
föláldozásával õrködünk a kisded jóléte, 
egészsége fölött. E l lehetne e tiltani az 
anyát, az apát, a testvéreket attól, hogy 
ne szeressék, ne gondozzák, még éle
tük árán is azt a kisdedet, aki még 

világ szemében, de fik érzik, 
hogy nekik a legdrágább e földön a kit 
a világ, ha összes szeretetét összetenné, 
még akkor sem tudna ugy szeretni, 
mint õk, a vérbeliek. Ez a láthatatlan, 
egyenesen Istentõl adott kapocs a leg
erõsebb, mely kapcsolatot még a legel
vetemültebb ember sem képes teljesen 
levetni magáról. 

A családi kötelékek a család tag
jait, még a családból való kiválás után 
is összekötik,, ezt igazolja a magyar 
ember szójárása, mikor a legméltányo-
sabb árt akként jelzi: »még testvérek 
között is megéri.v Már megszoktuk, sõt 

- a törvények is tisztelik a család tagjai-
nak azt a jogát, hogy a fönnálló tör
vények keretén belül a család jogait, 
érdekéit minden más érdeknek föléje 
helyezzék. (Nem kivánja pl. a törvény 
azt, hogy a gyermek szülõje ellen ta
núskodjék és viszont.) 

Az a vagyon, mely a család tulaj
dona, a családtagok védelme alatt van 
és annak mind jövedelmét, mind terheit 
a család összessége elveti, illetõleg hor
dozza. Ehhez a közös vagyonhoz az 
érdekszálaknak újból egész sora fûzi 
hozzá a család tagjait, melyért önként 
küzd, áldoz mindegyik tehetsége szerint, 
amelytõl megválni oly nehezen esik 
mindenkinek. Az a darab föld, melynek 
barázdájába a kis gyermeket elõször 
állította belé az apja, hogy kezdje meg 
közremûködését a család javára, ugy 
hozzá nõ a gyermek lelkéhez, mintha 
lestének, lelkének része volna, A Jró'rös 
érdek, a közös munka, « közös vagyon 
láthatatlan, de annál erõsebb kötelékkel 
köti össze a család tagjait egymással 
és azzal a földdel, mely táplál a amely 
egykoron el is takar a költõ szava sze
rint. A család tagjai kötött kifejlõdött 
önzetlen szeretet azonban a családon 
belül nem merül ki, hamm hol több, 
hol kevesebb szállal magához köti a 
rokoni, baráti és polgártárai környezetét 
is. Ezek viszonozott szeretetével létesül 
a nagyobb családi közösség: a község 
(falu, város), melyben a családtagok 
többé nem az egyes emberek, hanem 
az egyes családok, melyek közös erõvel, 
közös érdektõl ösztönözve, közös célo
kat tûinek ki feladatul. E közös cé
lokat mindenki tehetsége szerint köteles 
szolgálni, mert saját érdeke is ugy kö
veteli azt meg. 

I 
Tehát minden község (falu, város), 

egy nagyobb család, melynek vezeté
sére az idõsebb tagok hivatottak, vala
mint a szûkebb családban a szülõk; de 
e nagy család érdekeit odaadással szol
gálni öregnek, ifjúnak egyaránt termé
szettõl való kötelessége. Sok dolgot el 
lehet igy végesni, amit a családban, ha 
akarná is egy egyén, nem képes elvé
gezni. Vannak oly föladatok Is, mélye
ket az egyes családok, még ha oly 
tehetõsek is, magukban megoldani nem 
tudnának. Amint a gyermek rá van 
utalva — még nagyobb korában is mi
kor már sok tekintetben tud magán 
segíteni, — az egész család segítségére, 
ép ugy. az egyes családok sem nélkü
lözhetik sok mindenben a többi családok, 
az egész falu vagy város támogatását 
Nagyjából Uyenek: az utak készítése és 
jókarban tartása, iskola, templom épí
tése, fontartása, az egymás közötti ellen
tétek elintézése, a közös védelem, egész
ségügy, közrend és közbiztonság stb. 

Ha a családtagok között a kölcsö
nös szeretet, megbecsülés, az egymáson 
való segítés érzete ki van fejlõdve s 
kiki tehetsége szerint kiveszi részét a 
közös munkából: akkor áldás és béke 
lakozik a házban. Ugyanúgy a nagy 
család, a község is boldog s a [ólét 
tanyájává változik, ha tagjai, az egyes 
családok és a köz javát tehetségükhöz 
képest elõmozdítani igyekeznek. Amint 
a családban annak a családtagnak, aki 

A n n a k ak i o l d a s s a i r á s o m . 

I. 
Fiacskám, édes, ülj ide mellém, ' 
TOudérországról száll-száll most mesém. 
Töndérországban örökös hajnal, 
a fény, élet, dal el soha sem hal; 
s a pázsitos ut bárhová vezet 
százsain* virágból éló mennyezet, 
susogó sátor omlik föléje, 
s a lombok közt az ég jácint kéke 

^ átkano^áiy^jLedffse, 
ahogy szokott á"gondtalan gyerek 
Madárka fészkel mindenik ágon, 
aranyló ágon, virágos ágon, 
surranó szellõk szállnak e tájon. 
Tündérország nem álmodott álom. 
Tündérországban gyémánt paloták, 
Tündérországban sok csoda-csodák: 
hószín habtesltl hajnalon lányok 
rózsa ujjakkal (kacagó lányok) 
színarany szálból ott szövik, fonják 
az édes álmok lenge fátyolát;' • f 
kain.ui nevetitek, csendüli ii„c.iun;k. 
ott a tanyája a vigságnak, dalnak . . . 
Jaj, mégis, mégis pár óra óta 
fojtottabb a dal, halkabb a nóta. 

(Mintha csak hallnám) a tavasz hónát 
félõs sikongás búgja végig át; 
s legy vei telén, fáradtan közeleg 
a határt védõ törpe hadsereg: a 

icike-picike pöttön népség, 
a harcot állni soha se félték; 
a gyémánt lak elõtt sorba állnak, 
(hézag a helyén sok délceg párnak.) 
Körül megriadt szép tündér lányfõ . . . 
Csitt! . . . az erkélyre lép a királynõ, 
csillanva csillan gyöngy-koronája, 
jzsa, mnsolji^.Jjljom orcája^ 
igi kéz rajzóit mfhoen kottása, 

mennyei alkat, nincs földi mása. 
Kíváncsi csendben szólni 0 kezde: ~ 
• lepj elõ hivem, törpék fejedelme 
s mond, mért riadnak a törpe .népek, 
harcot harcolni, kik soh'se féltek ?« 
Felelt a király búsongó halkan : 
• Úrnõm, jól tudom, nagy a hatalmam; 
s legyen az ell n érõs, bármi vad, 

| éles fegyverünk vissza nem riad; 
s ah, most egy Ifjn (mert csak ifjn volt 

• egész e,iiinkre hah, ím szörnyû fõit) 
közelgett felénk mélán, tétován, 
arca beesett, arca halaváiy, 
de szeme égett, jobbau mint a Nap. 

mely ránk küldi a rózsa sugarat; 
balkezében lant, pengette mélán, 
(és mi hallgattuk gyáván.és némán) 
pengette lágyan Valakit hiva, 
(édesb volt hangja, mint a Pán sipja.) 
Majd rémes sikoly tört elõ torkán, 
mintha szélvész zug, ha jõu az orkán, 
arca eltorzult, fájó volt nézni, 
átkozta álmát, amely igézi . . . 
szörnyû volt nézni, nem bírtuk tovább, 
büntesd meg úrnõm, hotelen szolgád. 

J-ejijea.a^ e l l ^ ^ ^ . b ^ r m i . v a d , -, ..... 
('••átverünk, tudód, vissza nem riad, 
ah, de a dalnak ki állhat ellen, 

"Urhöm, bonunkban bölyg már az ellen.« 
Nyugodtan szólni ismét õ kezde: 
•Köszönöm hivem, törpék fejedelme, 
mit hoztál a hírt, bárha szomorú,' 
de hiszem, soká nem tart a ború, 
szavamra tán az ifjú is békül, 
én harcolok vele segélytek nélkül, 
térj hát vissza Te, régi helyedre, i 
hallod óhajom, törpék f. jedelme.. 

Udmrdy ÉtarceL 


